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  دقیقه10  10  زمین شناسی
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  »پلوئیدي شدنپلیهادر با هم ماندن کروموزوم«کند؟تکمیل مینادرستیرا بهمقابلمورد عبارتچند -1
  دهد. اي رخ میاختلالی در مرحلۀ متافاز تقسیم یاخته –الف) همانند
  شود. چندلادي میهايهاي دوك موجب ایجاد یاختهتخریب رشته –ب) همانند

  شود. دهد که در تقسیم میتوز مشاهده نمینوعی خطاي میوزي رخ می –) برخلافج
تواند بیش از دو عدد باشد. در یاختۀ دختري می21تعداد کروموزوم شمارةدر انسان –) برخلافد
1 (1  2 (23 (3  4 (4

  جنینی برخی پرندگان صحیح است؟هاي میانی انگشتان، در دورانکدام گزینه دربارة حذف پرده - 2
  شود. ها و در شرایط خاص ایجاد میریزي شده است که در اغلب یاخته) شامل یک سري فرایندهاي دقیقاً برنامه1
  شوند. ها حذف میهاي عملکردي ویژه، برخی یاختهدیدة بخشهاي آسیبریزي شدة یاخته) در اثر مرگ برنامه2
  باشد. لائمی به یاخته شروع شده و همانند از بین رفتن یاخته در پی بریدگی می) فرایند حذف با رسیدن ع3
  ) در برخی پرندگان و قبل از تولد صورت گرفته و ممکن است به صورت کامل انجام شود. 4

کند؟طور مناسب تکمیل میکدام گزینه، براساس مطالب کتاب درسی، عبارت زیر را به - 3
  »...... امکان وقوع..................... دور از انتظار .................در فردي که...............«

  نیست. -Bاختلال در عملکرد لنفوسیت –) به بیماري ایدز مبتلا شده است برخلاف  فرد فاقد تیموس به طور مادرزادي1
  است. –بویاییهاياختلال در عملکرد گیرنده –یابد یم، افزایششودآزاد میدر التهابکه در پی آسیبیاختۀ بیگانه خوارنوعی) ترشحات2
  نیست.-اختلال در ترشح نوعی پیک شیمیایی – 1کنند همانند فرد مبتلا به دیابت نوعهاي ایمنی به دستگاه عصبی حمله می) یاخته3
خواري توسطکمتر بیگانه –ش یافته استدر کوتاه مدت افزایموجود در زیر دیافراگمریزبالاترین غدد درونبخش قشري) میزان ترشحات4

  نیست –ماکروفاژها
  کند؟عبارت زیر را به طور متفاوتی تکمیل مینادرستیگزینه، از نظر درستی یاکدام- 4

  ..»در فاصلۀ بین نقاط وارسی اصلی .................. طی چرخۀ یاختۀ بنیادي مغز استخوان..................... ممکن ................«
  است. –هاي هسته برخلاف تشکیل حلقۀ ساخته شده از اکتین و میوزینافزایش تعداد کروماتید –) اول و دوم1
  نیست. –ها به حداکثر مقدار فشردگی خودموزومها برخلاف رسیدن کروسانترومر کروموزومهاي موجود درپروتئینتجزیۀ –) دوم و سوم2
  نیست. –هادوك برخلاف تجزیۀ غشاي نوعی اندامک موثر بر ساخت پروتئینهايتشکیل رشته –) اول و دوم3
  است –ها در وسط یاخته برخلاف دو برابر شدن مقدار مادة وراثتی هستهقرارگیري کروموزوم –) دوم و سوم4

کند؟ت زیر را به طور مناسبی تکمیل میمورد عبارکدام- 5
  »طورحتم ضمن داشتنهایی که................. به یاختهدر دستگاه ایمنی بدن انسانی بالغ.........«
پی تغییر شکل خود، ازد درنتواننقش در جلوگیري از تشکیل لختۀ خون، می –هستندهاي تیره و درشتدانهدر خون و داراي–) همۀ1

  رگ خارج شوند.
  هاي خود، توانایی ترشح پرفورین نیز دارند.هایی درون ریزکیسهپروتئین –ثرندؤبزرگتر از خود مبین بردن عوامل مضر با اندازةدر از –) همۀ2
هسته به سیتوپلاسم، در افزایش مصرف انرژي توسطحجمنسبت بالاي –در ترشح اینترفرون ضد سرطان موثرند –) فقط بعضی از3

  ماکروفاژها نقش دارند.
شونداي میگیرنده براي پیک دوربرد، موجب نوعی مرگ یاخته –هاي خودي نقش دارنددر غشاي یاختهدر ایجاد منفذ –) فقط بعضی از4
  رخ می دهد.آسیب به غشادر اثرکه

  کند؟تکمیل مینادرستیبه مطالب کتاب درسی، کدام گزینه عبارت زیر را بهباتوجه- 6
  »این است کهوجه ................ پروتئین مکمل با................. در«
  شوند.دو منجر به افزایش مصرف انرژي توسط ماکروفاژ میهر –اینترفرون مترشحه از کشندة طبیعی –) شباهت1
  غشاي باکتري قرار بگیرند.باتوانند درتماسدو میهر –هاي واجد هستۀ کناريشکل مترشحه از یاختهYپروتئین –) شباهت2
  در غشاي عامل بیگانه مشاهده شود.تواندگاه نمیهیچیکی برخلاف دیگري – هکشندTلنفوسیتهايتر ریزکیسهتعدادهاي کمپروتئین –) تفاوت3
  خواري در بدن انسان شود. تواند منجربه افزایش بیگانهیکی برخلاف دیگري می –هاي آسیب دیدهاینترفرون مترشحه از یاخته –) تفاوت4

  ؟کندنمیکاملطور مناسبیعبارت زیر را به ،دمورکدام- 7
  »طی پاسخ اولیۀ برخورد با پادگن در بدن................... پاسخ ثانویه«
  عامل بیگانه با شدت و سرعت کمتري شناسایی می شود. –) نسبت به1
  شود.متري ایجاد میندوپلاسمی گستردة کآهاي بزرگتر داراي شبکۀیاخته –) نسبت به2
  شود.هاي خاطره تولید میهاي عمل کنندة بیشتري نسبت به یاختهتعداد لنفوسیت -) همانند3
  گیرد.مبارزه با عامل بیگانه با سرعت کمتري نسبت به دفاع غیراختصاصی صورت می –) برخلاف4

  دقيقه20وقت پيشنهادي: ايمني + تقسيم ياخته
96تا63صفحه هاي: 2زیست شناسی
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  که با.................. همراه است .Bاي از تقسیم لنفوسیتدر مرحله - 8
  رسد.ها به حداکثر میزان خود میفشردگی کروموزوم –) افزایش طول یاخته1
  شوند.ها به تدریج توسط میکروسکوپ قابل مشاهده میکروموزوم –اي موثر بر ساخت پروتئین) تجزیۀ اندامک کیسه2
  شود.در تماس با غشاي یاخته تشکیل میايهاي رشتهحلقۀ انقباضی واجد مولکول –) کاهش فشردگی مادة وراثتی3
  کننده قابل انتظار است.هاي پروتئینی تجزیهعملکرد گروهی از مولکول –هاي دوکروماتیدي در وسط هسته) قرارگیري کروموزوم4

صاصی صحیح است؟مورد از موارد زیر در مورد خطوط دفاع غیر اختچند- 9
ها را از درونآنزیم ،هاگیري در غشاي میکروب همانند کانالشنده طبیعی با قرارهاي کز یاختههاي تولید شده االف) پرفورین
  دهند. خود عبور می

  د که اثر سوء براي بدن دارند. نهایی اثر دارد بر روي یاختهنشوهاي کشندة طبیعی ترشح میهایی که توسط یاختهب) همۀ پروتئین
  دارند. ها راعبور از دیوارة رگکنند، تواناییه در خارج از خون فعالیت میخوارهایی کها برخلاف همۀ بیگانه) لنفوسیتج
هاي مکملهایی حلقه مانند به غشاي باکتري، فعال شدن پروتئین) پس از افزایش جریان خون در محل التهاب و اتصال پروتئیند

  شود. دیده می
  ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

ن گفت..........تواپوست.......... مخاط میدربارة -10
  کند. ها جلوگیري میاسیدي از رشد میکروبهمواره) همانند ـ با ایجاد محیط1
  کند. ) برخلاف ـ نوعی بافت پیوندي از بافت پوششی سطحی حمایت می2
  شود. ها منجر میمیکروب  ) برخلاف ـ ترشحات نمکی به نابودي همۀ3
  کند. ها کمک میدن باکتري) همانند ـ مولکولی پروتئینی به از بین بر4

  

  هاي آشنا (گواه)سؤال
  

، بهیاخته -11 طور قطع داراي.......... هستند.هاي خونی که؟؟؟؟؟
  سیتوپلاسم فراوان و بدون دانه- درم قرار بگیرندهاي اپیلاي یاختهدر لابههایی تبدیل شوند کهبه یاختهتوانند) پس از خروج از خون می1
  داراي هستۀ دوقسمتی روي هم افتاده -ریزندزاي بزرگتر میهاي خود را روي عوامل بیماري نه) محتویات دا2
  مواد دفاعی زیاد و سرعت عمل بالایی -شان دارندهاي روشن ریز در سیتوپلاسم) هستۀ چندقسمتی و دانه3
  ژنی ویژة آن یاختهآنتیگیرندة- شوندهاي خودي تغییریافته می) با ترشح پرفورین و آنزیم سبب مرگ یاخته4

»در ایمنی ناشی از.......... ایمنی حاصل از«؟کندعبارت مقابل را به درستی کامل میچند مورد -12
شوند.هاي خاطره تولید نمیواکسن، یاخته -الف) تزریق سرم برخلاف

شود.سرم، یاختۀ پادتن ساز تولید می -ژن به بدن همانندب) ورود آنتی
شود.تر انجام میژن سریعورود پادتن مادر به جنین، شناسایی آنتی -رم برخلافج) س

سازد.تزریق واکسن، بدن فرد پادتن می -ژن به بدن همانندد) ورود آنتی
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    

  Bیاخته کشندة طبیعی برخلاف لنفوسیت -13
   شود.ارد خون میپس از تولید در مغز استخوان بلافاصله ونابالغ،) 1
  کند.) با ترشح موادي در نهایت زمینۀ فعالیت ماکروفاژها را ایجاد می2
    هاي خودي از غیرخودي را ندارد.) توانایی شناسایی یاخته3
  زا، در بدن حضور دارد.) پیش از ورود عوامل بیماري4

»آلوده به ویروس را از بین ببرد، ۀترشح پرفورین یاختاي که باهر یاخته«؟کندنمیدرستی کاملجملۀ مقابل را به،موردچند -14
    هاي خودي از غیرخودي را دارد.ها و یاختهالف) توانایی شناسایی مولکول

  متصل شود.آلودهباید به یاختۀ خوديعملاینب) براي انجام
  شود. یج) پس از تولید در مغز استخوان از طریق خون به تیموس منتقل شده و بالغ م

  هاي خاطره را ندارد.د) در برخورد با یاختۀ هدف، توانایی تولید یاخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  عبارت درست است؟کدام -15
  ) فامینه، شامل تعدادي رشتۀ در هم متشکل از دنا و پروتئین است.1
  و تعدادي پروتئین متصل به آن است.DNAتن، شامل یک مولکول) هر فام2
  یابد.یاخته در حال تقسیم نیست، فشردگی مادة وراثتی افزایش می) هنگامی که3
  آید.) مادة وراثتی موجود در هستۀ یاخته، هنگام شروع تقسیم به صورت کروماتین درمی4
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    عبارت در مورد شکل مقابل درست است؟کدام -16
  هاي دوك هر جاندار دخالت دارد.دهی رشته) در سازمان1
  گیرند.شش هسته، در تماس مستقیم با سیتوپلاسم یاخته قرار می) تنها پس از تخریب پو2
  کند.دهی میهاي ریز پروتئینی را سازمان) در شروع تقسیم یاختۀ جانوري، تشکیل رشته3
  شوند.پس از همانندسازي در اینترفاز، به صورت دو استوانۀ عمود برهم دیده میتنها) 4

کند؟به درستی تکمیل می2nتۀ با قدرت تقسیم میتوز نوعی گیاه نهاندانۀمورد، عبارت زیر را دربارة هر یاخچند -17
»توان گفت............ مراحل مربوط به تقسیم سیتوپلاسم یاخته،می«

  باشد. یاخته میوسطاي درنخستین اتفاق، تشکیل صفحۀ یاخته –الف) در طی
  هاي دوك قرار بگیرند.ند به صورت جداگانه روي رشتهتوانهاي همتا میکروموزوم –ب) قبل از شروع

  شود. اي مشاهده میهاي دوك در سیتوپلاسم و ایجاد انحنایی در دیوارة یاختهماندة رشتهباقی –ج) در طی
  اند.به حرکت درآمدههاي دوك در سیتوپلاسمهاي دستگاه گلژي، توسط رشتهریزکیسه –د) قبل از شروع

1 (1  2(2  3(3  4(4  
کند؟طور مناسب کامل میگزینه، عبارت زیر را بهکدام -18

ها از نظر یک یاتن (کروموزوم)، فاماي کهدر طی رشتمان (میتوز) یک یاختۀ غدة تیروئید انسان، در ابتدا و انتهاي مرحله«
    »دارند. دو فامینکی بودن

  به یکدیگر شباهت –کنندها شروع به باز شدن می) کروموزوم1
با یکدیگر تفاوت –کنندترین فشردگی را پیدا میها بیش) کروموزوم2
  با یکدیگر تفاوت –شودها دوك میتوزي تشکیل می) میان سانتریول3
  به یکدیگر شباهت –گردد) پروتئین اتصالی در ناحیۀ سانترومر تجزیه می4

  عبارت درست است؟کدام -19
  شوند.خیم برخلاف تومور بدخیم تقسیم نمیخوشهاي تومور) یاخته1
  ) لیپوما یکی از انواع تومورهاي بدخیم است که در افراد بالغ متداول است.2
  شود.خیم همانند تومور بدخیم بر اثر تقسیمات تنظیم نشده ایجاد می) تومور خوش3
  م اختلال ایجاد کند.تواند در اعمال طبیعی انداخیم برخلاف تومور بدخیم نمی) تومور خوش4

  را مشاهده کرد.  توانمی هاي مختلف در یک فرد سالم و بالغ، در هراي در یاختهبا در نظر گرفتن چرخۀ یاخته -20
    کروماتیدي و غیرفشردههاي تکتن (کروموزوم)) مرحلۀ تلوفاز ـ فام1
  ي دوك و افزایش تعداد سانترومرهاهاشدن گروهی از رشته) مرحلۀ آنافاز ـ کوتاه2
  اي هستهگیري پوشش دولایههاي دوك تقسیم وجود ندارند ـ شکلاي که رشته) مرحله3
  هاي مشابهشوند ـ کروماتیدهاي خواهري با ژنها با میکروسکوپ نوري قابل رؤیت میاي که کروموزوم) مرحله4
  
  
  

  

کدام عبارت زیر، درست است؟ -21
قلب، اختصاصیخودي بهخودرا براي تحریکهاهمۀ آن یاختههایی دارند کهقلب، ویژگیترین لایه دیوارةهاي ضخیمیاختهبعضی از انواع) 1

  کرده است. 
  گردد. طور مستقیم وارد آن می) گرة سینوسی ـ دهلیزي زیر منفذ بزرگ سیاهرگی قرار دارد که لنف به2
  گردد. به نوك بطن به دو انشعاب اصلی تقسیم می) دسته تار قطور میان دو بطن، با رسیدن3
اي است. قطعه 3هاي سینی،اي قرار گرفته است که همانند دریچه) گره دوم در عقب دریچه4

  چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -22
اي که در انتهاي آن بیشترین حجم با مرحلهاي از چرخۀ قلبی که...........در قلب انسانی سالم و بالغ، وجه................. مرحله«

  »باشد در این است کهها قابل مشاهده میخون در بطن
هايها گروهی از یاختهدوي آندر هر –هاي متصل به دریچۀ دولختی به حداکثر خود می رسدکشیدگی طناب –تشابه- الف

  شوند.ترین لایه منقبض میضخیم
ترین دریچۀ واجد بافتها خون تیره از پاییندوي آندر هر –کندتر شبکۀ هادي شروع به فعالیت میگره بزرگ –تشابه -ب

  کند.پوششی عبور می
در ابتداي یکی برخلاف دیگري صدایی طبیعی –شودبیشترین میزان فشار خون در سرخرگ آئورت ایجاد می –تفاوت- ج

  شود.شنیده می
تر قابلتر و بزرگدر یکی برخلاف دیگري ورود خون به حفرات پایین –تر استنسبت به سایر مراحل طولانی –تفاوت -د

  مشاهده است.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دقيقه20وقت پيشنهادي: گردش مواد در بدن
68تا47: صفحه هاي1زیست شناسی
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هايهاي تراوشی و اسمزي به سمت............... مویرگدرون بدن انسان...................... در نزدیک کردن محل یکسان شدن فشار -23
  قش دارد.مغزي ن

  سرخرگی- تر و نامنظمهاي داراي قطر وسیعها برخلاف افزایش فشار رگ) دفع آلبومین از کلیه1
  سیاهرگی –هاي خوناب جهت تامین انرژي همانند افزایش فشار بطن چپ) تجزیۀ پروتئین2
  سیاهرگی –هاي سنگفرشی همانند کاهش مصرف مایعات) افزایش تعداد منافذ یاخته3
  سرخرگی –ایش پروتئین حمل کنندة اکسیژن در خون برخلاف افزایش مصرف نمک) افز4

  کند؟عبارت زیر را به نحو متفاوتی کامل مینادرستیکدام مورد، از نظر درستی یا -24
  »و............ قطعاً .....هاي واجد خاصیت اسیدي نقش داردبخشی از دستگاهی از بدن که در ایمنی همانند جذب مولکول«
  باشد. داراي سرخرگ در موقعیت بالاتري نسبت به سیاهرگ مرتبط با خود می –ثر استؤمدیدههاي خونی قرمز آسیبدر تخریب یاخته) 1
  کند.کنندة خون گردن عبور میاز پشت سیاهرگ خارج –کنداي تخلیه میقرمز به سیاهرگ (هاي) زیر ترقوه) مایع فاقد گویچۀ2
  هاي مختلف بدن پراکنده است.در قسمت –باشدخود میهاي)  (حفرههاي مرتبط باکنندة جهت حرکت مایع در رگطرفههاي یکدریچه) واجد3
  ثر است.ؤها مضمن قرارگیري بلافاصله در پشت جناغ، در تمایز گروهی از لنفوسیت –شود) بین دو شش درون قفسۀ سینه مشاهده می4

  یک انسان بالغ صحیح است؟اي خونیاختهبخشر در مورداز موارد زییککدام -25
  پلاسم بدون دانه دارند. هاي داراي سیتومنشأ اصلی متفاوتی با همۀ انواع یاخته ،قسمتی روي هم افتاده 2هاي داراي هسته) یاخته1
  هاي روشن دارند. پلاسم با دانهیتوس ،هاي داراي هسته چند قسمتیشکل همانند یاختهقسمتی دمبلی 2هاي داراي هسته) یاخته2
  طور معمول در انعقاد خون نقش اصلی را دارند. ها بههاي حاصل از مگاکاریوسیت) یاخته3
  شود. اي خون میهاي زیاد برخلاف کاهش مصرف غذاهاي جانوري سبب افزایش همۀ اجزاي بدون هستۀ بخش یاخته) قرار گرفتن در ارتفاع4

  هاي فاقد دانه درون سیتوپلاسم خود...................ون انسانی سالم و بالغ.............. یاختهاي خبخش یاختهدر -26
  هاي مختلف پراکنده اند.ضمن داشتن نقش در ایمنی، در بافت –) همۀ1
  گیرند.هاي بنیادي میلوئیدي مغز قرمز استخوان منشا میاز یاخته –) همۀ2
  می واجد جایگاه فعال در تجزیۀ کربنیک اسید و تولید بیکربنات نقش دارند.به کمک آنزی –) فقط بعضی از3
  .ها هستندضمن داشتن هستۀ لوبیایی یا خمیده، داراي زوائد بلندتري نسبت به سایر یاخته –) فقط بعضی از4

  چند مورد، دربارة دستگاه گردش آب اسفنج درست است؟ -27
  است.ترکمیک محل خروج آب از حفرهدار در سمت نزدهاي تاژكالف) تراکم یاخته

  تري دارند.هاي عامل ورود آب به بدن اندازة کوچکهاي عامل حرکت آب درون حفرة آن نسبت به یاختهب) یاخته
  خود هستند.پلاسمسیتواي در ناحیه اي متورم ازروي همدیگر قرار داشته و واجد هستههاي سازندة منفذ روبهج) یاخته

  باشد.کل در سطح درونی و بیرونی خود میکتانت در حبابک از نظر شاهاي ترشح کنندة سورفهاي مشابه با یاخته تهداراي یاخد) 
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

  »هردو(در)وجه اشتراك................... با انسان در این است که«مناسب است؟مقابلچند مورد براي تکمیل عبارت -28
  کنند.پی انقباض بطن از قلب خارج میخون واجد اکسیژن کمتر نسبت به دهلیز چپ خود را در –الف) قورباغه

  کنند.ها را باز میهاي ابتداي رگمغذي از قلب دریچهموادحین خروج مایع واجد –ب) حشرة گیاه خوار واجد لولۀ گوارش
  تر است.تر نسبت به حفرة بالاتر ضخیمة حفرة قلبی پاییندیوار –ترین دستگاه گردش خون بستهدار بالغ واجد سادهج) مهره

  ها نقش دارند.به کمک ساختارهایی در یک طرفه کردن حرکت خون در رگ –ترین دستگاه گردش خون بستهد) جانور واجد ساده
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  ند................ است.کداران بالغی که خون ضمن یکبار گردش در بدن، یکبار از قلب عبور میدر مهره -29
  هایی درون خودنسبت به سر، داراي چین خوردگیدمی) بطن ضمن نزدیک بودن به بالۀ1
  هاآب در بین این تیغهبرعکس جهت حرکتهاي آبششی  درون تیغههاي) جهت حرکت خون در مویرگ2
  هاي بدنسرخرگ) سرخرگ خارج کنندة خون از سطح تنفسی داراي فشار بیشتري نسبت به سایر3
  ) ساختار خارج کنندة خون از قلب برخلاف ساختار واردکنندة خون به قلب داراي اندازة بزرگتري نسبت به دهلیز4

  هاي قلب انسان درست است؟در ارتباط با لایهکدام گزینه -30
  کند.هاي پروتئینی ترشح میرشتههاي پیوندي خود) هرلایۀ قلب که در تماس با نوعی مایع قرار دارد، به کمک گروهی از یاخته1
  باشد.هاي واجد بیش از یک اندامک دوغشایی درون خود میترین لایۀ آن داراي یاختهترین لایۀ قلب برخلاف خارجی) ضخیم2
  باشد.اي خود میهاي دوکی واجد کلاژن در مادة زمینهترین لایۀ آن داراي یاختهترین لایۀ قلبی همانند خارجی) ضخیم3
  .باشدکند، داراي گلیکوپروتئین در بخشی از خود میهاي قلبی شرکت میاز قلب که در تشکیل دریچهبخشیهر )4
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A
B

  هاي آشنا (گواه)سؤال
کدام گزینه صحیح است؟ -31

a) سیاهرگ1   ریزد. میcواکلیلی به حفرة بین
aکوتاه و) صداي2   است. bوواضح قلب به علت بسته شدن
d) پس3   . شودآغاز میدر نمودار قلبQRSموجاز بسته شدن
c) در4 شود. ت وارد میخون به سرخرگ آئوراثر باز شدن

  ABۀنگاره مقابل در نقطدر منحنی قلب -32
  شود. خون به گروهی از حفرات قلب وارد می –) همانند1
  مانعی براي خروج خون از بطن چپ وجود ندارد.  –) برخلاف2
  ن در دهلیز چپ بیشتر از آئورت است. فشار خو –) برخلاف3
فشار خون در بطن چپ کمتر از دهلیز چپ است.  –) همانند4

  ها نقش دارند که............هایی در تنظیم میزان خون ورودي به مویرگرگ -33
  ها بیشتر از آئورت است. اي به لایۀ کشسان در آنماهیچه ۀ) نسبت میزان لای1
  شود. ر برابر جریان خون در هنگام استراحت ماهیچه صاف بیشتر میها د) میزان مقاومت آن2
  باشند. اي با مقاومت اندك می) داراي فضاي داخلی وسیع و دیواره3
  شود. ها انجام میهاي بدن در آن) تبادل مواد بین خون و یاخته4

نماید؟طور مناسب تکمیل میکدام گزینه، عبارت زیر را به -34
»هاي خونی ناپیوستههاي خونی منفذدار............ مویرگلم، مویرگدر بدن انسان سا«
هاي پوششی سنگفرشی هستند.داراي منافذي در غشاي یاخته -) برخلاف1
  باشند.هاي پوششی دیوارة خود میداراي فاصلۀ زیادي بین یاخته- ) همانند2
  شوند.پروتئین مشاهده میهاي لیپوتولیدکنندة مولکولدر اندام -) برخلاف3
  کنند. هاي درشت را محدود نمیعبور مولکول- ) همانند4

تر حجمتوانند بیشتر، میاي با مقاومت کمهاي خونی که با داشتن فضاي داخلی وسیع و دیوارههمۀ رگ«کدام گزینه دربارة -35
، صحیح است؟»خون را در خود جاي دهند

  شود.ها میامۀ جریان خون در آن) باقیمانده فشار سرخرگی باعث اد1
  هاي اسکلتی وابسته نیست. ها به انقباض ماهیچه) حرکت خون در آن2
شوند. ها در هنگام انقباض هر ماهیچۀ مجاورشان باز میهاي لانه کبوتري آن) دریچه3
  شود. یها مهاي شکمی، باعث جریان خون در آنهنگام انقباض ماهیچه) افزایش حجم قفسۀ سینه به4

بخشیدیده و مرده در داخل اندامی از بدن که خونهاي خونی آسیبآهن آزاد شده از تخریب یاخته«در یک فرد سالم و بالغ، -36
صحیح است؟چند مورد دربارة این اندام» گردد.شود، ذخیره میگوارش ابتدا به آن وارد میلولۀاز

  رد. ها نقش داالف) در ذخیرة چربی و برخی ویتامین
هاي آن بسیار زیاد است. هاي بافت پوششی در مویرگیاختهب) فاصلۀ

  نماید. هاي قرمز را تولید میخود، گویچهسازخونهاي بنیاديج) از طریق یاخته
هاي قرمز خون در مغز استخوان تأثیرگذار است. د) بر سرعت تولید گویچه

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4    
  اي لازم است...........غذاهاي جانوري وجود دارد........... ویتامینی که براي تقسیم طبیعی یاختهویتامینی که فقط در -37

    در رودة بزرگ امکان تولید ندارد. –) همانند1
  هاي محلول در آب است.جزء ویتامین –) برخلاف2
    کند.نقش مهمی ایفا می –) در کارکرد صحیح3
  د.دخالت دار –اي) در جذب روده4

  هاي شدیدتر............ خونریزيهاي محدود..........در خونریزي -38
  یون پتاسیم در انجام روند تشکیل لخته نقشی ندارد. –) برخلاف1
  بخشی که نقش اصلی را در تولید لخته دارد، دخالت ندارد. –) برخلاف2
  د.گیرهاي خونی را دربرمیهاي پروتئینی نامحلول یاختهرشته –) همانند3
4–   هاي مگاکاریوسیت تأثیرگذار است.قطعاتی از یاخته) همانند

a

b

c

d
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کند؟طور مناسب کامل میکدام گزینه، عبارت زیر را به -39
هاي عصبی جایگاه خورشید درپیمایند و توسط یاختهجانورانی که هر سال هزاران کیلومتر را از مکزیک تا جنوب کانادا و بالعکس می«

»گونه،اي هستند که همۀ اعضاي بالغ ایندهند و به سوي آن پرواز می کنند، متعلق به گونهشخیص میآسمان و جهت مقصد را ت
    طرفۀ غذا را در لولۀ گوارش خود ندارند.) امکان جریان یک1
  کنند. اسید را به کمک سامانۀ دفعی خود به محل اصلی جذب غذا تخلیه می) اوریک2
  جایی مواد وجود دارد.گردش مواد دارند و در آن مایعی براي جابه) دستگاه اختصاصی براي3
  گیرند. هاي بدن قرار میها، در کنار اغلب یاختههاي منشعب و مرتبط به هم هستند که انشعابات پایانی آن) درون بدن خود واجد لوله4

، به«کند؟درستی تکمیل میرا بهمقابلکدام گزینه عبارت -40 » طور حتمهر جانوري که؟؟؟؟؟؟
 دو نوع ساز و کار متفاوت در تهویه دارد. -هاي هوادار است) علاوه بر شُش، داراي ساختارهایی به نام کیسه1
تیغۀ آبششی است.واجد تعدادي رشتۀ آبششی در هر -داردیک دریچه ،) بین مخروط سرخرگی و بطن قلب2
کند.صورت یک تلمبه عمل میسامانۀ گردش خون مضاعف دارد و قلب آن به -) قلب آن بیش از دو حفره دارد3
  کنند. هاي بدن را با محیط فراهم میاي دارد که ارتباط یاختهتنفسی ویژهساختار -معدة چهار قسمتی دارد )4

  
  

یک استوانۀ تو خالیBو استوانۀ rیک استوانۀ توپر به شعاعAاختیار داریم. استوانۀرا درBوAمطابق شکل زیر دو رساناي -41

،Aباشد. اگر مقاومت ویژة رسانايمی rو شعاع داخلی r2 به شعاع خارجی
1
B،50و طـول اسـتوانۀBمقاومت ویژة رساناي4

اسـت؟ (دمـا ثابـت وAچند برابر جریان عبوري از رسـانايBان عبوري از رسانايباشد، جری  Aدرصد بیشتر از طول استوانۀ
یکسان است.)

1 (3
2     

2 (2  
3 (1  
4 (1

2  
  

10Vسنج ایدهدر مدار شکل زیر، اگر ولت -42 را نشان دهد، نسبت توان مصرفی در مقاومت داخلی باتري به توان خروجـیآل عدد
آن کدام است؟

1 (2
5                                

2 (1
5  

3 (2
3    

4 (1
3  

43- 3960 روزریال است. اگر این وسیله در هر شـبانهبهاي انرژي الکتریکی مصرفی توسط یک وسیلۀ الکتریکی در ماه آبان برابر با
200 6مدت به بهـاي انـرژي الکتریکـی مصـرفیآمپر است؟ (متصل شود، جریان عبوري از آن چند میلیVساعت به ولتاژ ثابت
400 به   ریال در نظر گرفته شود.)ازاي هر کیلووات ساعت معادل با
1 (275/0    
2 (066/0    
3( 66    
4 (275
  

  دقيقه20وقت پيشنهادي:   جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم
64تا45هاي: صفحه 2فیزیک

40BV V
AV V10

= 5
2   
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0

دوها یکسان باشد، مقاومت معادل بـیندهد. اگر توان مصرفی همۀ مقاومتشکل زیر قسمتی از یک مدار الکتریکی را نشان می -44
A چند اُهم است؟Bونقطۀ

1 (8
3    

2 (16
3  

3 (32
3      

4 (32
9  

    کتریکی است، کدام گزینه صحیح است؟در رابطه با شکل مقابل که قسمتی از یک مدار ال -45
1k 1k) بیشترین مقاومت معادل زمانی است که کلید   باز باشد.2بسته و کلید
2k 1k) بیشترین مقاومت معادل زمانی است که کلید   بسته باشد.2باز و کلید
  ) مقاومت معادل در حالتی که هر دو کلید باز هستند بیشتر از مقاومت معادل در3

k 1kحالتی است که کلید   باز باشد.2بسته و کلید
4k 1k) کمترین مقاومت معادل زمانی است که کلید   بسته باشد.2باز و کلید

نشـانV2آلسـنج ایـدهدهد، چند برابر عـددي اسـت کـه ولتنشان میV1آلسنج ایدهدر مدار شکل زیر، عددي که ولت -46
دهد؟می
1 (1    
2 (2  
3 (9

5    
4   بستگی دارد.) به مقدار
  

  ترتیب از راست به چپ چند اهم هستند؟ بهR2وR1هايدر مدار شکل زیر، مقاومت -47
      40و14) 1
  14و40) 2
      14و30) 3
  30و14) 4

48- R ترتیب ازدهند، بـهنشان میV2وV1آلهاي ایدهسنجکاهش یابد، مقادیري که ولت1در مدار شکل زیر، اگر مقاومت متغیر
  کنند؟راست به چپ چگونه تغییر می

      افزایش –) افزایش1
  کاهش –یش) افزا2
      افزایش –) کاهش3
  کاهش –) کاهش4
  

ها، مطابق شکل زیر است. هر یک از این دو مولد را بهبر حسب جریان گذرنده از آنBوAنمودار اختلاف پتانسیل دو سر مولد -49
  چند اهم باشد تا اختلاف پتانسیل دو سر هر دو مولد یکسان باشد؟Rکنیم. وصل میRمقاومت خارجی

1 (1      
2 (5    
3 (10      
4 (15
  

=٣ 

٤ ٦ 
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50- k بسته و توان خروجی مولد بیشینه است. اگر کلیـددر مدار شکل زیر، ابتدا کلید
kشود؟را باز کنیم، توان خروجی مولد چند وات می
1 (36    
2 (40  
3 (12    
4 (24  
  
  
  
  

ست؟انادرستگزینهکدام- 51
  ) انرژي گرمایی یک ماده به دما و مقدار آن بستگی دارد.1
  روند.کار می) بیان دما براي یک نمونه ماده و تغییر دما براي یک فرایند به2
  هاي فیزیکی گاز و مایع داراي حرکات جنبشی نامنظم هستند.) مواد فقط در حالت3
  رد.) دما برخلاف انرژي گرمایی به مقدار ماده بستگی ندا4

اند؟چند مورد از مطالب زیر درست -52
  ها تشکیل شده است. آ) گاز شهري به طور عمده از گازي با کمترین اندازة آنتالپی سوختن در بین آلکان

  گرم کربوهیدرات است. 10گرم پروتئین بهتر از10ب) به منظور دریافت انرژي بیشتر، مصرف
  شوند. ن به قند خون شکسته میها در بدپ) تمام منابع تأمین انرژي یاخته

  هاي هم کربن بزرگتر است. ها از آلکنت) قدرمطلق آنتالپی سوختن آلکان
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

درجـه سلسـیوس، انـرژي 3به میـزانXاکسید و گازن ديلیتري از گاز کرب8/44، براي افزایش دماي مخلوطیSTPدر شرایط -53
کدام یـک از گازهـايXاکسید تشکیل دهد،درصد حجمی این مخلوط را گاز کربن دي25ژول نیاز است. اگر8/142گرمایی معادل

He)تواند باشد؟زیر می , Ar ,H ,C ,O : g.mol )     14 40 1 12 16
    ) اکسیژن1
    ) آرگون2
    ) هلیم3
  ) هیدروژن4

  ؟استها گرمادهچه تعداد از فرایندهاي زیر گرماگیر و چه تعداد از آنبه ترتیب -54
                     انجماد آب                        تبخیر آب              هضم بستنی  
                   بستنی               ذوب شدنتصعید یخ خشک  
هاسوختن سوخت  
1 (2 – 4  2 (3 – 3    
3 (4 – 2  4 (5 – 1  

3اکسید را در واکنشگاز گوگردتريلیتر36گرا -55 2 2 4 132SO (g) H O(l) H SO (aq) ; H kJ    وارد کنیم تا به طور
2اسید حاصل را در واکنشکامل واکنش دهد و سولفوریک 4 4 2H SO (aq) Ca(s) CaSO (s) H (g)  شرکت دهیم و در

  لیتر در نظر بگیرید.)24واکنش دوم کدام است؟ (حجم مولی گازها راHگرما آزاد شود،1101kJدو واکنشوعمجم
1(kJ602    
2(kJ869    
3(kJ301    
4(/ kJ434 5  

ظرفیت گرمایی ویژه
J

( )
g. C

 
 گاز           

0 8/ 2CO 

0 9/ 2O 

0 5/ Ar 
4 2/ He 

12 5/ 2H 

  دقيقه15وقت پيشنهادي: در پي غذاي سالم
 75تا49هايصفحه2شیمی
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جاهاي خالی به درستی پر شده است؟گزینهدر کدام -56
H اندازه گیري شده در واکنشاز بین دو واکنش تولید آمونیاك به روش هابر و سوختن پروپان، احتمالاً هم خوانی

 است، زیرا مواد شرکت کننده در آن ساختارهاي تجربیهاي پیوند، با دادهبا استفاده از آنتالپی
   دارند.

    تريپیچیده –ترکم –) تولید آمونیاك1
  تريپیچیده –تربیش –) سوختن پروپان2
    تري              ساده –تربیش –) تولید آمونیاك3
  تريساده –ترکم –) سوختن پروپان4

ها به درستی نوشته شده است؟هاي زیر، در مقابل آنکدام موارد از واکنشHبا توجه به جدول زیر، -57

H HO HO OC OC HC FN NN NN Hپیوند  

436  463  495  800  415  472  945  162  391  
آنتالپی یا میانگین آنتالپی

1 kJ)پیوند mol )  
  
2آ) 3 391NH (g) H(g) NH (g) ; H kJ      

4ب) 2
3 3 3 9442 2CF (g) CF (g) F(g) ; H kJ      

Nپ) (g) H (g) N H (g) ; H kJ    2 2 2 42 91  
4ت) 2 2 22 2 702CH (g) O (g) CO (g) H O(g) ; H kJ       

    ) آ و پ2     ) آ و ب1
  توپ) 4     ) ب و پ3

  چند مورد از مطالب زیر درست است؟ -58

                   
OH

                                  

A شده، از نظر خواص شیمیایی به ترکیب آلی موجود در دارچین شباهتهاي دادهدر مقایسه با سایر ترکیبآ) ترکیب
  بیشتري دارد.

Cمولکولی در ترکیبب) با توجه به نوع نیروهاي بین   نسبت به بقیه نقطه جوش بالاتري دارد.هاي بالا، ترکیب
C   شود.که در گیاه گشنیز یافت مییک الکل سیر نشده استپ) ترکیب

B   ، هر دو گروه عاملی اتري دارند ولی ایزومر همدیگر نیستند.ت) ترکیب موجود در زردچوبه و مولکول
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

مورد از مطالب زیر، درست است؟چند -59
پذیر نیست.ها به روش گرماسنجی، امکانالپی بسیاري از واکنشگیري آنتاندازه ●
تأمین شرایط بهینه، براي انجام واکنش تهیۀ متان از هیدروژن و کربن، آسان است. ●
● H شود.وابسته به خود بیان شود، واکنش استوکیومتري نامیده میواکنشی که با
  پذیر است.شوند، بر پایۀ قانون هس، امکانهایی که به دشواري انجام میاي یا واکنشهاي مرحلهاز واکنشمحاسبۀ گرماي بسیاري ●
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

(C) 
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شیمیایی زیرهاي گرماه به واکنشبا توج -60
  H (g) Cl (g) HCl(g) , H / kJ    2 2 2 184 6  

    B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g) , H kJ     2 6 2 36 2 6 1374  
    B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) , H / kJ     2 6 2 3 3 26 2 6 493 4  

H :واکنشBCl (g) H O(l) H BO (s) HCl(g)  3 2 3 33 /ژول است و با آزاد شدن، برابر چند کیلو3 kJ45 انرژي، چند4
BClمول (g)3شود؟مصرف می    

1 (/ ، /0 40 113 5    2 (/ ، /0 36 113 5  
3 (/ ، /0 40 126 5    4 (/ ، /0 36 126 5  
  
  

  

  است؟نادرستعبارت کدام گزینه -61
1C Cافت می6) در تروپوسفر با افزایش ارتفاع به ازاي هر کیلومتر، دما در حدود   رسد.می55کند و در انتهاي لایه به حدود
  متغیر بوده و میانگین بخار آب در هوا، حدود یک درصد است.کرههواوبت هوا در لایۀ سوم) رط2
  توان منبع غنی براي تهیۀ گازهاي نیتروژن، اکسیژن و آرگون دانست.) هواکره را می3
  ه تقریباً ثابت است.دهد که از دویست میلیون سال پیش تا کنون، نسبت گازهاي سازنده هواکرهاي دانشمندان نشان می) بررسی4

  با توجه به شکل زیر، کدام یک از مطالب زیر درست است؟ -62

100آ) با کاهش دما از C  200به C  شوند. به ترتیب گازهاي اکسیژن، آرگون و نیتروژن به مایع تبدیل می  
  دهد. درصد گازهاي هواي پاك و خشک را تشکیل می 1دارد، کمتر از) هنوز به حالت مایع وجود3ب) عنصري که در حالت (

  شود. استفاده میMRIهاي تصویربرداري مانندکردن قطعات الکترونیکی در دستگاه) براي خنک2شده در حالت (پ) از گاز خارج
  درصد تهیه کرد. 100وصتوان اکسیژن با خلت) با استفاده از این فرایند به راحتی می

  ) پ و ت4    ) فقط آ3  ) ب و پ2  ) آ و ب1
  است؟نادرستچه تعداد از موارد زیر در مورد گاز نیتروژن -63

  در آن پیوند دوگانه وجود دارد. Nهايبین اتم -
  د. توان زمان ماندگاري مواد غذایی را افزایش دابندي برخی مواد خوراکی میبا استفاده از آن در بسته -
  درصد حجمی آن در هواي پاك و خشک در لایۀ تروپوسفر از مجموع درصد حجمی تمام گازهاي دیگر بیشتر است.  -
  کنند. هاي بیولوژیک استفاده میاز آن براي پر کردن تایر خودروها، انجماد موادغذایی و نگهداري نمونه -
  1) 2        ) صفر1
3 (2        4 (3  

ر به درستی ذکر شده است؟نام چه تعداد از ترکیبات زی -64
Alب)  : منیزیم اکسیدMgOآ)  O2 Feپ)   ) اکسیدIII: آلومینیم (3 O2   اکسید(III)آهن: 3

Nج)  : سیلیسیم تترا برمیدSiBr4ث)  اکسید(I): مسCuOت)  O2   اکسیدوژن ترينیتر: دي3
    اکسید: کربن ديCO2ح)  : نیتروژن اکسیدNOچ) 

1 (8        2 (7    
3 (6        4 (5  

  دقيقه15وقت پيشنهادي: ردپاي گازها در زندگي
69تا45هايصفحه 1شیمی
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  کند؟درستی تکمیل میچند مورد از مطالب زیر، جمله زیر را به -65
هاي ناپیوندي در ساختار لووی........................ هاي پیوندي در ساختار لوویس................... به تعداد الکتروننسبت تعداد جفت الکترون«

  »براب....................... است

2) الف 3
3
2 CH O O   

1-فسفر تري کلرید -دي نیتروژن مونوکسید) ب
5  

4-گوگرد تري اکسید) ج HCN      

2-کربن مونوکسید) د
4
3 N  

1( 1  2( 2    3( 3    4( 4  
است؟نادرستزیرگزینهکدام -66

  دارد. 7تر ازکمpH) بارانی که اکسیدهاي نافلزي موجود در هواکره را در خود حل کند،1
2 (CO   شود.ها میهکی مرجانموجب از بین رفتن اسکلت آمحلول در آب2افزایش مقدار
MgO) محلول3 Kوهاي آبی دو اکسید O2کاغذpHآورند.را به رنگ آبی درمی  
  بودن خاك نیز استفاده کرد.سیديها، براي کنترل میزان اآب دریاچهpHتوان علاوه بر کاهش) از آهک می4

مورد هر یک از نمادها درست است؟در چه تعداد از موارد زیر، توضیحات ارائه شده در -67
  : واکنش با گرفتن گرما همراه است.آ) 

  رسد.درجۀ سلسیوس می850: با انجام واکنش دما بهC850ب) 
  رسد.اتمسفر می200: با انجام واکنش فشار بهatm200پ) 
Pdت)  (s)شود.: براي انجام واکنش از فلز پلاتین به عنوان کاتالیزگر استفاده می  

) صفر4    3) 3    2) 2  1) 1
  است؟بیشترهادهندهاکنشها به ودر کدام گزینه پس از موازنه واکنش، نسبت مجموع ضرایب فرآورده -68

1(Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO3 4 2 2 4 3         
2(N O NO O2 5 2 2   
3(C H (NO ) CO H O N O3 5 3 3 2 2 2 2       
4((NH ) Cr O Cr O H O N4 2 2 7 2 3 2 2    

  است؟هاي زیر به درستی بیان شدهیک از گزینهکدام -69
هاي آزاد یکسان است.آب) روند تغییرات میانگین جهانی دماي سطح زمین و میزان سطح1
SO2،Nهاي فسیلیهاي ناشی از سوخت) از جمله آلاینده2 O2،x yC HوC.هستند
شود.دماي کرة زمین میبرف در نیمکرة شمالی و افزایشمساحتافزایشدر هواکره سببCO2) افزایش غلظت گاز3
  دهد.اکسید در هواکره را نشان میتغییر مقدار میانگین کربن دي 2مربوط به میانگین جهانی دماي سطح زمین است و نمودار 1) نمودار4

13/5

14

14/5

      

  )2نمودار (                                                     )       1نمودار (                                                       
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x x

x y x( )

 



 





2 2 2 3

3 2 2

4 16
125 5

  هاي زیر درست است؟یک از گزینهکدام -70

      
(b)                                                 (a)  

  لخانه در یک روز زمستانی نسبت داد.) را می توان به تغییرات دماي بیرون گbنمودار ( )1
Cبیشترین تغییرات دما در یک روز زمستانی براي گلخانه )2   باشد.می1ها، حدود
  اي معکوس بین قطر یک درخت و تأثیر آن در کاهش ردپاي کربن دي اکسید وجود دارد.رابطه )3
  شوند.جذب می) قسمت عمدة پرتوهاي خورشیدي توسط هواکره4
  
  

  

0اگر -71 2tan / باشد، مقدار
3
2

3
cos( ) cos( )

sin( ) sin( )


     

      
کدام است؟

1 (2-    2 (2/1  
3 (2    4 (3  

fاگر بخشی از نمودار تابع -72 (x) a sin(x )


  
3
a.bبه صورت زیر باشد،4   کدام است؟مقدار

1 (3
4     

2 (3
2  

3 (7
4  

4 (7
2  

yنمودار تابع -73 cos(x )


  1 ]در بازة6 , ]0   کند؟ها برخورد میxچند بار به محور2
1 (2    2 (1    
  3) 4    ) صفر3

xدلات زیر، حاصلبا توجه به معا -74 yکدام است؟  
1 (3    
2 (3    
3 (2    
4 (2  

75- 1 1 2نمودارهاي
axf (x) ( ) 132وxg(x) 1در نقطه اي به عرض

2 2
fاند. در این صورت نمودارمتقاطع 1(x)1 16x، خط  

  کند؟اي با کدام عرض قطع میرا در نقطه
1 (7

5  2 (1   3 (14
25  4 (43

7    

  دقيقه20وقت پيشنهادي:   مثلثات + توابع نمايي و لگاريتمي
 104تا71هايصفحه 2ریاضی

y

x

2

b
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xfاگر -76 (x) a1،xf (x) b2،xf (x) c3وa b c   0 گاه کدام گزینه صحیح است؟باشد، آن 1

1 (    2 (    

3 (    4 (    

اگر -77 
x x

x x
f x  

 
3 6

3 3 6 باشد، حاصل6   f / f /1 2 0 کدام است؟8

1 (/ /1 2 1 23 6  2 (2  3 (1  4 (4

1 ۀمثلثاتی از نقط ةمتحرکی روي دایر -78 0A( , 5 ةبه انداز(
6
ۀرادیان در جهت مثبت مثلثاتی حرکت کرده و به نقط Aرسـد. می

0 ۀیگر نیز روي این دایره از نقطمتحرك د 1B( , 4 ةبه انداز(
3
ۀرادیان در جهت منفـی مثلثـاتی حرکـت کـرده و بـه نقطـ B

Aمی B رسد. طول کمان کوچکتر کدام است؟  

1 (2
  2 (2

3
  3 (6

  4 (3
  

17عبارتحاصل -79 17 19 11
3 6 4 6sin( )cos( ) tan( )sin( )     کدام است؟ ،

1 (1
4  2 (1

2  3 (1
4  4 (1

2  

Axنمودار یک تابع به -80 Bfصورت (x) ( )   
12 y، نمودار تابع2 x x 2قطـع می2و 1هايطولرا در دو نقطه بهf ( 3(کنـد. 

؟کدام است
1 (3   2 (4   3 (5   4 (6   
  
  
  

ها بـه کـدامها چند درجه است و امتداد لایـههاي رسوبی نشان داده شده است. شیب لایهدر شکل رو به رو مقطع عرضی لایه -81
باشد؟تواندنمیسمت

  شمال جنوب -40) 1
  شرق غرب -40) 2
  شمال جنوب140) 3
  شرق غرب -140) 4

شانه راه از کدام لایه بیشترین فاصله را دارد؟ ،هاي مختلف راه بر روي بستر طبیعیبا توجه به لایه -82
  ) رویه2    ) آستر1
  ) اساس4    ) زیراساس3

شود؟شناسی بررسی میهاي زمینیک از شاخهر کدامهاي مواد سطحی زمین از نظر مقاومت در برابر فشار، درفتار و ویژگی -83
  ) مهندسی2    نیک) تکتو1
  شیمی ژئو) 4    ) ژئوفیزیک3

140 40

غربشرق

  دقيقه10وقت پيشنهادي:   هاي مهندسيو سازهزمين شناسيمنابع آب و خاك + 
71تا51هايمین شناسی صفحهز
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شود؟محسوب میهاخاكهاي کداماز ویژگیبه ترتیب» غنی بودن از املاح« و» ضخامت کموواد آلیممیزان کم«خصوصیات -84
      بیابانی- ) معتدل1
  معتدل -بیابانی) 2
      قطبی -استوایی) 3
  استوایی -) قطبی4

ها) استفاده کرد؟ها (نگهدارندهت از انواع محافظسبایهاي زیر، براي احداث تونل میدر چند مورد از حالت -85
  لایۀ واقع در بالاي سطح ایستابیالف) احداث تونل در آهک ضخیم

  ب) احداث تونل در رسوبات آبرفتی تهران
  دار واقع در پایین سطح ایستابیدرزهج) احداث تونل در لایۀ کوارتزیتی

  هاي نازك لایۀ واقع در بالاي سطح ایستابید) احداث تونل در شیل
    مورد 3) 2  مورد 4) 1
  مورد 1) 4  مورد 2) 3

از اثرات فرسایش خاك در نظر گرفت؟تواننمیکدام مورد را -86
  هاي کشاورزيکشت زمین) افزایش سطح زیر1
  ا و پر شدن مخازنگیري سده) کاهش ظرفیت آب2
  هاها و کاهش حاصلخیزي زمیننشینی مواد در آبراهه) ته3
  ارزش کشاورزيهاي باها در زمینندقخ) پیدایش4

منظور از گابیون چیست؟ -87
  نگارستگاه لرزه) د1
  ) دیوار سنگی با تورهاي سیمی2
  پاشش بتن بر روي دیواره) 3
  پایدارسازي شیببراي) 4

دهد؟هاي ناشی از وزن سد، رخ میاثر عدم مقاومت سنگ پی سد در برابر تنشها) در (کدام پدیده -88
    گسیختگی و نشست) 1
    ) فرورانش2
    ) تبخیر آب3
  ) شور شدن آب4

 کنند؟گذاري میترتیب (از راست به چپ) کدام ذرات شروع به رسوبتدریجی انرژي رواناب، بهکاهشبا -89

  شن –رس –يلا –ماسه) 2   شن –ماسه –لاي –) رس1
  رس –سيلت –ماسه –) شن4   رس –ماسه –سيلت –) شن3

 ها اشاره دارد؟کدام مورد به ویژگی شیل -90

    ) سنگ رسوبي مقاوم در برابر تنش1
  دار) كاني كربناتي درزه2
      بودن) تورق و سست3
  پذيري زياد) انحلال4
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 است.است. دفترچه اختياريدفترچه اختياريالات اين الات اينؤؤگويي به تمام سگويي به تمام س پاسخپاسخ 

 
 
 

  وقت پيشنهادي  شماره سؤالات  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 دقيقهدقيقه1010 9191  –– 100100 331010زیست شناسیزیست شناسی  11
 دقيقهدقيقه1515 101101  –– 110110 331010فیزیکفیزیک  22
 دقيقهدقيقه1010 111111  –– 120120 331010شیمیشیمی  33
 دقيقهدقيقه2020 121121  –– 130130 331010ریاضیریاضی  44
 دقيقهدقيقه1515 131131  –– 140140 111010فیزیکفیزیک  55
 دقيقهدقيقه2020 141141--150150 111010ریاضیریاضی  66

  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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کنید، چند مورد از موارد زیر صحیح است؟در رابطه با ساختاري که در شکل مقابل مشاهده می - 91
    تواند ساختار سه بعدي نوعی پروتئین خاص باشد که ساختار چهارم پروتئینی ندارد. می ●
  شود. ثبیت مولکول یافت میهاي هیدروژنی، اشتراکی و یونی براي تآبگریز همانند پیوندهايکنشبرهمدر این ساختار، ●
  تواند به شدت تغییر کند.هم میباشد که با تغییر ساختار اول این ساختاراین ساختار داراي ثبات نسبی می ●
  نقش دارد.یونی، هیدروژنی و اشتراکیهايبرخلاف پیوندگریز،آبهايکنشبرهماین ساختاراولیهدر تشکیل ●
1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

در ارتباط با مدل مولکولی نردبان مارپیچ صحیح است؟کدام گزینه - 92
  دهد.طور کامل از دست می) دنا هنگام همانندسازي، پایداري خود را به1
  دهند.ها را بازهاي آلی تشکیل میهاي این نردبان را قند و فسفات و پله) ستون2
  استر برقرار است.تید مجاور پیوند فسفوديکلئوتید و قند نو) بین فسفات یک نوکلئو3
  کسیل و در انتهاي دیگر آن فسفات قرار دارد.) در یک انتهاي هر رشته از هر دنا، گروه هیدرو4

 ؟نیستکدام عبارت زیر صحیح - 93
  هاي فلزي به نام کوآنزیم دارند. ها براي فعالیت خود نیاز به بعضی یون) همۀ آنزیم1
  داشته باشند. راهاآنزیمبعضیکننده براي فعالیتکمکتوانند نقش) مواد معدنی همانند مواد آلی می2
  را در بدن انسان داشته باشد. هاآنزیمگروهی ازکننده براي فعالیتکمکتواند نقش) یونی که کمبود آن سبب بروز کم خونی شود، می3
ی کاتالیزورهاي زیستی را دارند. بعض یها مواد آلی هستند که در بدن انسان نقش کوآنزیم) ویتامین4

  »در جاندارانی که عامل اصلی انتقال صفات وراثتی، به غشاي یاخته متصل«کند؟طور مناسب کامل میرا بهمقابلکدام گزینه، عبارت - 94
  هاي آغاز همانندسازي متعددي به وجود آید. تواند جایگاهتن (کروموزوم)، می) نیست، در هر فام1
  استري وجود دارد. ها، پیوند فسفوديي آن)DNAاست، در ساختار هر واحد تکرارشوندة دنا () 2
  شود. )، نوکلئوتید جدید به آن اضافه میDNAنوکلئوتیدي دنا () است، با جدا شدن دو گروه فسفات از انتهاي رشتۀ پلی3
  وکلئوتیدها را براساس رابطۀ مکملی مقابل نوکلئوتیدهاي رشتۀ الگو قرار دهد.تواند ناز یکدیگر، می )DNA) نیست، آنزیم دورکنندة دو رشته دنا (4

  نندسازي نیمه حفاظتی.......... در همانندسازي غیرحفاظتی.......... هما - 95
  شود. هاي الگو مشاهده میشکستن پیوندهاي فسفودي استر در رشته –) برخلاف1
  شود. هاي دناي اولیه یافت میدر هر یاختۀ دختري، یکی از رشته –) همانند2
  شود. مشاهده میجدیدهاي رشته اولیه وتشکیل پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتید –) برخلاف3
  شود.هاي جدید مشاهده میهاي اولیه و رشتهتشکیل پیوند فسفودي استر بین رشته –) همانند4

»توان بیان داشت کههاي انجام شده توسط......... میبا توجه به مطالعات و آزمایش«نماید؟کامل مینامناسبطوررا بهمقابلکدام گزینه عبارت - 96
  ) ایوري و همکاران ـ ماده وراثتی در مواجهه با آنزیم پروتئاز توانایی انتقال صفات به باکتري بدون پوشینه را دارد. 1
  است. مجموع گوانین و سیتوزین تقریباً برابر با یک) چارگاف در دناي طبیعی ـ نسبت مجموع آدنین و تیمین به2
  ) ویلکینز و فرانکلین ـ مولکول دنِا ساختار مارپیچی دارد و قطعاً داراي بیش از یک رشته است. 3
  ) واتسون و کریک ـ ساختار مولکول دنا همانند نردبانی است که به دور محور فرضی پیچیده شده است.4

وکلئوتیدهایی درست است که در ساختار مادة وراثتی عامل بیماري سینه پهلو بیشترین تعـداد پیونـدهاي هیـدروژنی راکدام گزینه دربارة همۀ ن - 97
دهند؟تشکیل می

  باشند. ) حداکثر داراي دو حلقۀ آلی در ساختار خود می1
  ها در ساختار رناتن شرکت کنند. توانند به همراه پروتئین) می2
  دار در ساختار خود هستند. ند و باز آلی نیتروژن) حاوي تعداد برابري ق3
  ) توسط نوعی پیوند اشتراکی به یک یا دو نوکلئوتید دیگر متصل هستند. 4

  »توان گفت.........در مورد آنزیم (هاي)......... می«هستند؟مقابلکنندة جملۀها تکمیلکدام عبارت - 98
  فعال دارند که بخش اختصاصی در آنزیم است. در ساختار خود بخشی به نام جایگاه -الف) پپسین

  ها براي فعالیت خود به کوآنزیم نیاز دارند. همانند تمامی آنزیم- شوندب) لوزالمعده که به رودة باریک وارد می
  محیط و دما بر عملکرد آن تأثیرگذار است. pHعواملی چون- ) آمیلازج
  کنند اما عملکرد اختصاصی ندارند. زیاد میسرعت واکنش را- اي) مؤثر در تنفس یاختهد
  گویند. توانند به تولید ترکیباتی بپردازند که به آن فراورده یا محصول میمی -) مؤثر در فرایند همانندسازيهـ
  هـ،د) ب،4    هـ،ج) الف،3   د،ج) ب،2    ج) الف، ب،1

 20تا 1هاي: صفحه 3شناسیزیست  هاي اطلاعاتیمولکول
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  » هیدروژنی،.........پیوند«کند؟را به درستی تکمیل میمقابلکدام گزینه عبارت - 99
  شود. پس از تشکیل در حین همانند سازي، توسط دنابسپاراز بررسی می ،) همانند پیوند فسفودي استر1
  دیده شود. تیمینحاوي باز آلیهايتواند در مولکولنمی ،) برخلاف پیوند فسفودي استر2
  شود.هاتار دوم پروتئینتشکیل ساخموجبتواندمی ،همانند پیوند کووالان )3
  ها نقش دارد. توان گفت در تشکیل همۀ سطوح ساختاري پروتئیننمی ،برخلاف پیوند پپتیدي )4

  »هاي گریفیت.. آزمایشدر مرحله.......«کند؟به درستی تکمیل میرامقابلمورد، عبارتکدام- 100
  وقف شد. ها متاي در برخی یاختهفرایند تنفس یاخته – 2) 1
  ها نیست. گریفیت نتیجه گرفت که وجود کپسول به تنهایی عامل مرگ موش – 4) 2
  هاي موش وجود نداشت. دار در ششامکان مشاهده باکتري کپسول – 1) 3
  ها رخ داد. انتقال مادة ژنتیک بین باکتري – 3) 4
  

  

متري نقطۀ18زمین تا فاصلۀکنیم. اگر توپ پس از برخورد بهطرف پایین پرتاب میرا در راستاي قائم به، توپی25mاز بالاي ساختمانی به ارتفاع - 101
جایی توپ به مسافت طی شده توسط آن تا این لحظه، کدام است؟جابهاندازةپرتاب بالا بیاید، نسبت

1 (1   2 (9
16  3 (7

23    4 (7
22  

15کند. اگر تندي متوسط متحرك در نیمۀ اول مسیر برابر بامتحرکی فاصلۀ مستقیم بین دو نقطۀ مشخص را بدون تغییر جهت طی می - 102 m

s
، تندي

1 8ماندة حرکت برابر بان باقیاز زما3متوسط متحرك در m

s
5و تندي متوسط متحرك در بقیۀ مسیر برابر با m

s
باشد، تندي متوسط متحرك در

  کل مسیر حرکت چند متر بر ثانیه است؟
1 (54

7  2(8    3(60
7    4 (6  

هاي زیـریک از لحظـهثانیۀ اول حرکت مطابق شکل زیـر اسـت. در کـدام 5زمان متحرکی در –نمودار مکان - 103
  ترین فاصله را از مبدأ حرکت دارد؟برحسب ثانیه، متحرك کم

1 (5      2 (1
3 (2      4 (4  
  
  

xزمان متحرک –نمودار مکان -104 کند، مطابق شکل مقابل است. در طی این حرکتحرکت میی که روي محور
کند و متحرك در کل چنـد ثانیـه درترتیب از راست به چپ، چند بار جهت بردار مکان متحرك تغییر می به

x اي یک ثانیه درجه بندي شده است.)کند؟ (محور زمان به واحدهحرکت میخلاف جهت محور
     8و 4) 2      7و 2) 1
  8و 2) 4      7و 4) 3

105 - t 1از مکان1متحرکی در لحظۀ 10x m x tها شروع به حرکت میدر جهت منفی محور 2مکـاندر2کند و در لحظۀ 15x m متوقـف
tمی جایی آن باشد، حداکثر فاصلۀ متحرك از نقطـۀ شـروعبرابر بزرگی جابه 4/2شده توسط متحرك،مسافت طیt2تا1شود. اگر در بازة زمانی

  اده است.)بار تغییر جهت د(متحرك یکحرکت چند متر است؟
1 (5/42  2 (20    3 (5/25    4 (18

کند، مطابق شکل زیر است. سرعت متوسط بینزمان متحرکی که روي خط راست حرکت می –نمودار مکان -106
A BAودو نقطۀ (درت به چپ چند متر بر ثانیـه هسـتند؟سترتیب از را بهو سرعت متحرك در نقطۀ
  بر منحنی مماس است.)Aچین در نقطۀرو نقطهشکل روبه

1( 8
13 ،0 5/  

2 (2 ،0 5/ 

3( 8
13 ،1 5/  

4 (2 ،1 5/

 15تا 2هاي: صفحه 3فیزیکحرکت در یک بعد

x

t(s)
4 5321

١٢ 

٥ ١٣ ١٨ 

٤ 

٠ 

@konkurbanks



  4 :ةصفحگويي اختياري  بخش پاسخ–ماهمرداد27آزمون

  

 
 

صورت زیر است. در بازة زمانی که جهت بردار مکان متحـرك درزمان حرکت متحرکی به –نمودار مکان - 107
  کند؟است، تندي متحرك چگونه تغییر میxخلاف جهت محور

  یابد.هش می) پیوسته کا1
  یابد.) ابتدا کاهش و سپس افزایش می2
  یابد.) پیوسته افزایش می3
  یابد.) ابتدا افزایش و سپس کاهش می4

کند، مطابق شکل زیر است. شتاب متوسطحرکت می xنمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روي محور - 108
tمتحرك در بازة زمانی 1 2تا0 16t ثانیه درSI کدام است؟  

1 (1  
2 (7/0  
3 (5/0  
4 (0/3  

tدهد. کدام گزینه در مورد حرکت این متحرك از شروع حرکت تا لحظۀزمان متحرکی را نشان می –شکل زیر نمودار مکان - 109 s18درست است؟
  تغییر جهت داده است.s16وs8هاي) در لحظه1
x 7) در مجموع به مدت2 ها حرکت کرده است.ثانیه در خلاف جهت محور
  ثانیه سرعت آن صفر بوده است. 6) در مجموع به مدت3
  ثانیه، تندي متوسط آن صفر است.16) در بازة زمانی صفر تا4

  
  
  

1کنـد در لحظـۀثابـت در مسـیري مسـتقیم حرکـت میمتحرکی که با سرعت - 110 2t s1در مکـان 7x m2و در لحظـۀ 6t sدر مکـان
2 15x m ثانیۀ هفتم حرکت چند متر است؟ 4جایی این متحرك دراست. اندازة جابه  

1 (11      2 (22  
3 (19      4 (38  
  
  

H)است؟نادرست(b)و(a)هايهاي زیر در مورد مولکولچه تعداد از عبارت - 111 ,C ,O : g.mol )   11 12 16

a

b

O

O

O

O

O

O
C

C

C

(CH  )   CH

(CH  )   CH

(CH  )   CH

CH

CH

CHCH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CHCH

O

OHC

  
(b) (a)آ) مولکول   ب است.یک اسید چریک استر سنگین و مولکول

(b) همانند چربی ذخیره شده در کوهان شتر است.ب) فرمول شیمیایی مولکول
(b)   اسید است.اي است که آشناترین عضو آن، استیکعضو خانوادهپ) مولکول

(a)جرمدرصد76حدودت)    دهد.ل میرا کربن تشکیمولکول
1 (1   2 (2     3 (3     4 (4   

تري از مواد نوشته شده، در آب محلول هستند؟در کدام گزینه شمار بیش - 112
    اتانول –نمک خوراکی –وازلین –) اتیلن گلیکول1
  اتانوییک اسید –عسل –اوره –) اتیلن گلیکول2
    اتانوییک اسید –نمک خوراکی –وازلین –) بنزین3
  روغن زیتون –عسل –یم استاتسد –) اوره4

 19تا 1هاي: صفحه 3شیمی  ها در خدمت تندرستیمولکول

x(m)

t(s)
1 2

-10

3 4 5 6

٤ ١١ ١٦ 

١٤ 
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200mL1به- 113 d)1آب سخت g mL ) 2هايکه داراي یونCa 2000با غلظتppm،4است 72/1 236گرم از صابون با جرم مولی g mol

صـورت رسـوب، درآمـده اسـت؟، بههـاي صـابونمولکولشده است. با فرض کامل بودن واکنش صابون با یون کلسـیم، چنـد درصـد ازاضافه
(H ,C ,O ,Ca , Na : g mol )      11 12 16 40 23    

RCOONa(aq))معادله موازنه شود،(   CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl (aq)  2 2  
1 (10  2 (20                 3 (50    4 (100  

    هاي پاك شده درست است؟سه در مورد درصد لکهبا توجه به جدول زیر، کدام مقای - 114
1 (D C B A      
2 (D C B A    
3 (C B D A    
4 (A C D B    
  

  
  چه تعداد از موارد زیر در مورد اسیدها درست است؟ - 115

  کنند.پوست احساس لیزي ایجاد میاسیدها برخلاف بازها مزه ترش دارند و بازها در سطح- 
  کنند. دهند و در تماس با پوست سوزش ایجاد مینش میاسیدها با تمام فلزها واک- 
  ها براي تجزیۀ مواد غذایی لازم است. کنند که براي فعال کردن آنزیمهاي دیواره معده با ورود موادغذایی به آن، اسیدي ترشح مییاخته- 
  دارند.  7کمتر از pHها داراي اسید هستند واغلب میوه- 
1 (1  2 (2    3 (3    4 (4  

  باشد؟مینادرستکدام گزینه - 116
  به ترتیب سرخ و نارنجی است.در محلول جوهرنمک و سرکۀ سفیدpH) رنگ کاغذ1
  توان استفاده کرد. ها میهاي خورنده نیز براي زدودن رسوب لولهکنندههاي غیرصابونی، از پاكکننده) علاوه بر پاك2
  شود. کنندگی محسوب میها با آب، عاملی مثبت در افزایش قدرت پاكبودن واکنش آنید و فلز آلومینیم، گرمادههیدروکس) در مخلوط سدیم3
  شود. ها میهیدروکسید و آلومینیم با آب، با ایجاد فشار بالا، موجب تخریب رسوب) گاز هیدروژن تولیدشده در اثر واکنش مخلوط سدیم4

20کدام مطلب در مورد اکسید عنصر - 117 X،است؟نادرست
  آید.شدن آن در آب، یون هیدروکسید پدید میشود زیرا در اثر حل) اکسید این عنصر یک باز آرنیوس محسوب می1
  شود. ولید مینیتروژن پنتااکسید در آب، تعداد یون کمتري ت) از انحلال هر مول از اکسید این عنصر در آب، در مقایسه با انحلال هر مول دي2
  بودن، به خاك افزود. توان براي کاهش میزان اسیديرا میXOرنگ است و اکسید جامد آن با فرمولمحلول آن آبیpH) رنگ کاغذ3
  خنثی دارد. عنصر و یک مول هیدروژن کلرید، حالتاین) سامانه داراي یک مول محلول از اکسید4

به تقریب کدام است؟HAبا توجه به نمودار زیر، درصد یونش اسید ضعیف - 118
1 (3/14      
2 (25    
3 (3/33      
4 (6/16  
  

  

پس از اتمامنظر از آب ) هاي موجود در ظرف ( با صرفگونهباشد، مجموع غلظت تمامیمیHAشده که مربوط به یونش اسیدبا توجه به شکل داده - 119
لیتر درنظر بگیرید.)میلی400یونش اسید تقریباً چند برابر غلظت اسید اولیه است؟ (حجم مخلوط را ثابت و معادل

  
1 (14/1    
2 (56/1    
3 (23/1    
4 (68/1  

  
  
  

)دما  نوع پارچهنوع صابون C)  درصد لکه پاك شده  
  A  30  نخیصابون معمولی

  B  40  نخیصابون معمولی

  C  40  نخی  صابون داراي آنزیم

  D   40  استرپلی  صابون داراي آنزیم
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-3

2

4

2 3
x

y
g

f

v

30

است؟نادرستچه تعداد از موارد زیر - 120
الف) اغلب اسیدها همانند اسیدهاي خوراکی ضعیف هستند و 1 .دارند  

  هیدرونیوم تبدیل شود. یونتواند بهب) در کربوکسیلیک اسیدها، تنها هیدروژن گروه کربوکسیل می
  شود. هاي یونیده نشده یافت میپوشیده با شمار زیادي از مولکولهاي آبپ) در اسید موجود در ریواس، شمار ناچیزي از یون

  ها تقریباً برابر یک است. امل است و درجۀ یونش آنت) یونش اسیدهاي قوي در آب ک
  3) 4    2) 3    1) 2  ) صفر1

  
f ۀتابع با ضابطنمودار- 121 (x) (x ) a   31x aي سوم عبور نمیاز ناحیه، همواره به ازاي هر مقدار   کدام است؟کند. حدود

1( a 1  2 (a 1  3 (a 1   4 (a 1   
fتابع با ضابطۀنمودار- 122 (x) x [x] 2در بازة( , )1 چگونه است؟3

) ابتدا صعودي سپس نزولی2    ) صعودي1
  ) نه صعودي نه نزولی4    ) نزولی3

دانیم تابع با ضابطۀمی- 123 f ( , ),( , ),( ,m m),( , )    23 10 1 4 1 3 3 وجود دارد؟mیک تابع صعودي است. چند مقدار صحیح براي2
1 (6  2 (5    3 (4    4 (3  

)(fog)دهد. حاصلرا نشان می gو fشکل زیر نمودار دو تابع - 124 ) (gof )( ) 3   کدام است؟1
1 (4  
2 (8  
3 (12  
4 (6

fتابع با ضابطۀ - 125 (x) x [x] 2مفروض است. حاصلf ( f ( ))
1 کدام است؟22

1 (5/3  2 (25/3  3 (5/2    4 (75/2  
اگر- 126 f ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 5 3 1 2 4 4 و2 g ( , ),( , ),( , ),( , )   3 2 4 3 2 4 3 )(fog)باشند و داشـته باشـیم:1 ) (gof )(a) (fof )( ) 4 ؛3

کدام است؟ aآنگاه
1( 4  2 (3    3 (2    4 (1

xاگر- 127 x
f (x) [ ]


 

4
2 xو2

g(x)
x


 g(fباشد، برد تابع2 (x))کدام است؟

1 ([ , )2 3  2 ([ , )2   3 (( , ]3  4 (( , )3   
2fاگر- 128 (x) x x a  2و 3g(x) x x  وgof،تابعی یک عضوي باشدg( / a)6 کدام است؟5

1 (13  2 (14    3 (15    4 (16  

22fاگر- 129 (x) x x 1و
2

x
g(x)

x





yباشد، دامنۀ تابع fog(x)؟باشدنمیشامل چند عدد صحیح

1 (2  2 (3    3 (4    4 (5   

fاگر- 130 (x) [x] x وx
g(x)

x





1 2

، کدام است؟gofباشند، برد تابع1
1 ([ , )1 1  2 (( , ]1 1  3 ([ , ) 1  4 (( , ] 1  
  

5را مطابق شکل با تندي اولیۀ2kgجسمی به جرم - 131 m

s
متـر12کنیم. اگـر تنـدي جسـم پـس ازمماس بر سطح شیبدار رو به پایین پرتاب می

8یبدار بهجایی روي سطح شجابه m

s
10جایی چند ژول است؟برسد، کار نیروي اصطکاك در این جابه 2

m
(g )

s


1 (52-    2 (45-    
3 (63-    4 (81-  

14تا 2هاي: صفحه 3ریاضیتابع

82تا53صفحه هاي1فیزیککار، انرژي و توان
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72اتومبیلی با تندي - 132 km

h
برابـر شـود؟ 2تـا انـرژي جنبشـی آندر حال حرکت است. تندي اتومبیل تقریباً چند متر بـر ثانیـه افـزایش یابـد

( / )2 1 4
1( 50    2 (35
3 (10      4 (8  

دهد. اگـررا نشان میBوAشکل زیر، نمودار انرژي جنبشی بر حسب مجذور تندي دو خودروي - 133
چند کیلـوگرم اسـت؟Aخودروي دیگر باشد، جرم خودرويبرابر جرما پنججرم یکی از خودروه

  
1 (250    2 (600  
3 (900    4 (1250

30نفت به چگالیلیتر20وات است و این پمپ200ورودي یک پمپتوان-134 8 g
/

cm
اـ گذشـتمتر بالا می60را در مدت یک دقیقه با تندي ثابت، برد. اگر ب

Nبرد؟متر بالا می30لیتر نفت را در چند ثانیه با تندي ثابت،100درصد کاهش یابد، با همین توان ورودي،20زمان، بازدة پمپ به اندازة
(g )

kg
10

1 (72  2 (200  3 (36    4 (100  
5توپی از ارتفاع -135 2متري سطح زمین با تندي/4 3 m / sمتـري سـطح3شود و پس از برخورد با زمین تا ارتفاعسمت بالا پرتاب میدر راستاي قائم به

mشده است؟(تلفد از انرژي مکانیکی اولیۀ توپرود. چند درصزمین بالا می
g

s
 و سطح زمین را مبدأ انرژي پتانسیل گرانشی درنظر بگیرید.)210

1(47  2(50    3(/37 5    4(/62 5  

500Fبا نیرویی به بزرگیاسبی- 136 N45که با افق زاویۀ200اي به جرمسازد، ارابهمیm kg3را با سرعت ثابت m

s
کشد. روي سطح افقی می

1د اسب بخار است؟در مدت یک دقیقه، تقریباً چننیروتوان متوسط این 750( hp W)
  

1 (2  2 (22 102
    3 (4

5    4 (4 3
5  

یک از مقادیر زیر است؟بر حسب متر بر ثانیه مطابق کدامvزیر است. مطابق شکلmنمودار انرژي جنبشی بر حسب تندي جسمی به جرم - 137

1 (5/2   
2 (12  
3 (5  
4( 10

در مورد این دو بالابر الزاماً صحیح است؟است. کدام عبارتBتر از توان مفید بالابر الکتریکیبیشAتوان مفید بالابر الکتریکی - 138
Aجایی) به ازاي جابه1      دهد.تري انجام میکار بیشهاي برابر، بالابر
2A   دهد.تري انجام میکار بیش) در یک زمان برابر، بالابر
    دهد.تري انجام میکار بیشAبالابر) به ازاي مصرف انرژي الکتریکی برابر،3
  تر است.بیشA) بازده بالابر4

3به اندازهاست. پس از مدتی تندي جسم50Jانرژي حرکتی اولیۀ یک جسم - 139 m

s
یابد. تندي اولیـۀ جسـمایش میافز150Jو انرژي حرکتی آن

چند متر بر ثانیه است؟
  10) 4    5) 3    3) 2  ) صفر1

شـوند. تنـدي گلولـۀ، دو گلوله روي سطح بدون اصطکاکی به سمت پـایین پرتـاب میمقابلمطابق شکل - 140
ام رسیدن به سطح زمین است؟تر هنگتر هنگام رسیدن به سطح زمین، چند برابر تندي گلولۀ سبکسنگین

1 (1
2    2 (2   

3 (1
4    4 (4  

١١ 

٥/٥ 

(v-٥) (v+٥) 
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2سهمینمودار،m یربه ازاي کدام مجموعه مقاد - 141 2 2 5y mx x m     3تر از خطهمواره پایینy  است؟
1 ( ,1 2  2 ( 1  3 ( 2    4هیچ مقدار (  

1اگر مجموعه جواب نامعادلۀ - 142 2
2 1 2
x

| |
x





a)صورت به ,b) {c}باشد، حاصلab

c
کدام است؟

  2) 4    ) صفر3    1 )2  -1 )1

عبارت- 143
3

2
3 1

1 3 2
(x ) (x )

P
| x |(x x )

 


  
    است؟نامثبتدر کدام بازة زیر همواره

1 (( , )
5 7
2 2  2 (( , ]5 3  3 ([ , )2 3    4 (( , )

3 22
  نمایش پیکانی کدام یک از روابط زیر، همواره تابع است؟ - 144

هاي خارج شده ازاناي با پیک) رابطه1 , ,1 2 تمام اعضايهاي وارد شده بهو پیکان3 a, b,c  
هاي خارج شده ازاي با پیکان) رابطه2 ,1 تمام اعضايهاي وارد شده بهو پیکان2 a, b,c  
هاي خارج شده ازاناي با پیک) رابطه3 ,0 1  
هاي خارج شده ازاي با پیکان) رابطه4 , ,1 2   هاي وارد شده به مجموعۀ اعداد اول زوجو پیکان3

2اگر رابطۀ - 145 2 22 3 2 4 6 3 3 4 5 2 2
x

R {(x y , y) , (x x , ) , ( , y y) , ( , x x) , ( , ) , ( , ) , ( , )}      دهندة یک تـابع باشـد،نشان

yگاهآن xتواند داشته باشد؟د مقدار متفاوت میچن
1(4  2(3    3 (2    4(1 

Aرو دو سهمی میدر شکل روبه - 146 Cهاي آنرأسBوبینید که کدام است؟ها هستند. طول نقطۀ
1 (5 3
2 (3 5  
3 (7 3  
4 (3 7

xمجموعۀ جواب نامعادلۀ - 147 x x x2     22 5 3 2 عدد صحیح است؟شامل چند15
1 (4  2 (5    3 (6    4 (7  

aاگر نمودار پیکانی زیر نمایش یک تابع باشد، - 148 bتواند باشد؟کدام می

1 (5
2      2 (1

3  

3 (2      4 (2
3  

  

a)اگر عبارت - 149 )x (a )x   21 1 1x aبه ازاي هر مقدار به کدام مجموعه تعلق دارد؟منفی باشد،
1({a : a }1 5       2({a : a }1  
3(      4(R  

a)يدر بازه - 150 , b)نمودار تابع ،y x x   2 1 9
2 y، بالاتر از نمودار تابع2 x | x | 2ي وسط این بازه کدام است؟است. طول نقطه  

1 (2  2 (/1 5  3 (1    4 (/0 5  

100تا69هاي: صفحه1ریاضی  ها + تابع هها و نامعادلمعادله

2

1

b a-2

5

3

a b-

2 +a b

2 2
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